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Exercice 1 : Questions de cours (05 points)

1) f(x0) < f(x*) dans le cas de maximisation. f(x0) = f(x*) dans le cas de miniMisSation......ccccceeieeenrennen. 1
2) Oui lorsque f satisfait : 3 x1, x2 / x1#x2 et f(X1)=f(X2) (f €St SUrJECtIVE).eeutiirerrerieinrinrieriecnrenrannnns 1
3) Une position d’une particule est une solution du POC.

La vitesse d’une particule sert a modifier la position donc a explorer une nouvelle solution............. 1
4) Représenter la solution par un vecteur et définir une distance entre ses COMPOSANTES....vururerernrnrnsns 1
5) Full, grow, ramped half and half.....cccieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeenteetieseecesansencescnsensansscnses 1

Exercice 2 (07 points)
1) Une matrice x (2*n/2) des entiers 1 a n, ou chaque colonne j est un bindme si {x[0][j], X[1][j]} ¢ U.

Une matrice carrée binaire x(n*n) dont n a 1, t.q. si x[i][j]= 1 et{i, j} ¢ U alors {i, j} est un binéme........ 1
2) Taille de ’espace de recherche = N(11-1)/2 - [U|uciiiiiiiieiiereienieeeseessnssesessessnsoassssssnssassssnssnsens 0.5
min(max;_1j-1n Xij * (¢; + ¢;))
3) Xij € 0 T 15
w;j # 1

4) a) Void Initialisation(){
for (k=0 ; k<m ; k++)
for (i=0 ; i<n ; i++)
j=int(n*rand(0,1))
POPIK]IIIIIFL;} ceeeereeetereancanrenecencsareencansenscansansescsnsssscancsasenscsnsossesnsansesscansonssssansons 1.5
COMPIEXITE = O(IM™N)ttttiniiiintineeeenrenteecesensensescescnsansessessnsensessssensansersssssssnsansesssssnsansessnsnns 0.5
b) Void Evaluation(){
for (k=0 ; k<m ; k++)
{s=0;
for (i=0 ; i<n ; i++)
for (j=0; j<n ; j++)
if (c[i]+cli]>s) s = c[i]+c[j];

FItNESS[K] = S; Jleeeeeersarteceennrseciacessnssnsescessessessscescnsssssscescessnssnsossessnsssssssesmmasssnsses 1.5
COMPIEXITE = O(M™N2) . eutnitieniniereeeeeerneeeeneeaeeesneeesnsesnsenssesnssnssssnsassnssssnssnssssnsnssnsassnsenses 0.5
Exercice 3 (08 points)
(tca)**(mca)?
= R
1) Prob(D.C>A) (TCA)“*(MCA)B+(TEB)“*(MCB)B v L
- (tcp)**(Mcp) _ : 0 4= :
Prob(D,C2>B) = Cen e P+ (zon) s P 0.6 ou bien 1-0.4=0.6 (les villes restantes sont A et B).....1
2) Prob(D,C,A>B) =1 (B estlaseule Ville reStante)...ccceeeeeeeeeiiereernrenrerenseaseesnsensessscnsansoncen 1
3) length(DACB) = DA+ AC + CB+ BD = 5434245 = 15 1iiuiiiiiiiiieeineneeneiienteecacnceecncnsescacnseseiens, 1

Int len(int[] x){ s=0;
for (i=0 ; i<n-1 ; i++) s+=d[x[i]][x[i+1]] ;

return s+ = d[X[N-1]][X[O]] ;}eeeeeeecreeecreetcranrecascroscecasecnscsssscanscsssssenscssssacsscssscssssannses 1.5
A B C D
4) Delta = A 0 O O O 1
B 0 0 0 |0.66
C 0 |066]| O 0
D |066] 0 0 0

Void MAJDELTA (int[] x) {
L= Length(x);
for (i=0 ; i<n-1 ; i++) Delta[x[i]][x[i+1]] += Q/L ;
Delta[X[N-1]][X[0]] = Q/L ;}etteteeterrertareetersersarsecessersessasessessossassssessessassssiosassersossass 1.5
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